

易华仁：每个创新点子应获公平发挥机会

周文龙

联合早报, 2016 年 7 月 14 日

政府将让每个创新点子都获得发挥的机会，以推动企业创新与改革，让企业从创新过程中获益，即便这些创新点子可能为该行业领域带来颠覆性影响。

贸工部（工业）部长易华仁昨天在新加坡政策研究所（IPS）和未来经济委员会联合举办的“新边界”（New Frontiers）未来经济论坛上，重申创新对加强企业适应能力，为未来经济做好准备所扮演的重要角色。企业唯有主动从各方面激发创新点子，才能在未来经济中力争上游。

他说：“当我们碰到一个创新点子时，与其问为什么要采纳这个新点子，不如换个角度问：为什么不呢？因为新科技发展已使到各行业改革速度加快，我们必须采取更开放态度，让每个创新点子都有开拓发挥的机会。”

不因推进创新摒除监管条例

不过，易华仁也强调，政府并不会为了达到推进创新的目的，而完全摒除监管条例，以致这些创新点子破坏整个行业体系。

在回答与会者有关创新点子的监管力度时，易华仁指出，政府一方面会给予创新点子更多发挥空间，但另一方面也会确保行业体系的稳定与安全。

他以第三方德士预召应用软件业者优步（Uber）为例，说明政府虽认可优步所带来的创新与科技，有助于提升交通运输行业，不过但它和旗下车队依然受相关条例管制，以确保乘客的安全。

政府今年 4 月宣布，从明年上半年起，有意提供私人召车服务的司机，须通过一系列检查与测试考取职业执照，违规兜客或召客的司机也将同一般德士司机一样，在相似的处分机制下被记分。

谈到未来经济的挑战，易华仁说，科技发展速度越来越快，特别是信息流通量激增，使到到未来经济挑战趋向复杂化，新加坡要应对这些挑战，就须从三方面入手，即加快转型步伐；打造一个推动创新与新科技的商业环境；结合个人、行业与商会等各界力量，不断开拓和深化个人及企业能力。

“新边界”未来经济论坛为期两天，主要由学者和业界代表探讨行业、市场和治理模式的环球趋势，包括自动化交通工具、新共享经济模式，以群众外包（crowdsourcing）方式寻求乐龄劳动力、推动 3D 制造技术等。